



КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Челябинская область

Населенный пункт:

г. Магнитогорск

Образовательная организация (полное название):

Муниципальное общеобразовательное учреждение „Средняя общеобразовательная школа № 60“

Участник конкурса:

Фомиченко

Фамилия

Анна

Имя

Андреевна

Отчество

Класс (курс) обучения участника:

9

Тематическое направление:

„Кто к нам с мечом придет - от меча и побежит!
На том смеши и стоять будет Русская земля!“ 800-ле-
тие со дня рождения А. Невского

Жанр сочинения:

сказка-быль

Тема сочинения:

Как Александр стал „Невским“.

- Князь-батюшка, 15 июля завтра, - тихо, едва
шёвши публике, произнёс верный помощник Александра.
Князь могла устремить свой взор вдаль, туда, где
завтра будет решаться судьба всей страны.

- Вон, Игоря, пришёл наш час: либо мы их,
либо они нас. Дай наше, великий Боже, выстоять
и не сломить головы, - молвил Александр.

И у самого сердце в груди сдавило, как в горле,
жилки на лице запрокину:

- Мало нас, но выстоим! За Землю русскую!

Александр Ярославович задумался:

- Утром битва страшная, - и замолчал, временно
остановившись. Закрыл глаза, набежали воспоминания -
и всё.

- Александрушка, сконк мой миший, сердцу до-
ровое дитя! Где ток? - сипешился из-за пригор-
ка чайос матушки. - А ну вернись, сорвакеу!

Но не тум-то было. Лежим в высокой траве
златошавий чайос, библио перешестъвает. Сиди с
Вершок, а отрывки запоем читаєт, а как расска-
зывать начнешь начнёт, так остановить ник-
то не может. Все киньки с ног сбились, и шут
его, а он, зная все одно, с упоением читаєт да
на окрики внимания не обращает. Тут сипешил
Александр чайос Батюшкин, Ярослава Всеободовича:

- Где мой Воне, в какие дали позвала его судь-
ба? - хмуря брови, но, по-доброму ушибаясь, гово-
рит князь.

Кинулся чайченка, смело покачивая кудря-
вой головушкой, прямо в объятия молччего отца. За-
ливисто смеясь, притянул молчче либо Батюшки к
щеке своей, притянулся, замах...

- Эх, жаль, что не 5 годков-то мне, как бы сей-
час хорошо упасть в огромные юки отца да подо-
роться шута. Но нет. Ждём нас сего страшная
ради князя Венского, ради матушки сердечной, ра-
ди страны горяго любимой! - Вновь вернулся Александр
из своих воспоминаний, вновь очнулся от сна ме-
мойтного.

Снова взор его насторожен, мысли кругом то-
гдам, тоска по родному дому свидает.

- Ну, полно-полно веселиться, пора делан за-
няться, - сказал строго отец, смотря на своею
сына. - Надо воинскому делу учиться, боевого духа

набираются. Третий малый, устремив очи светлые
на отца своего, слушает, какое слово живет. Когда
Александр этого момента, всей душой надеялся, что настан-
ет час и будет он править войском русским, станет
он защитником стороны Русской.

И пошла с той поры военная "чеба" - то конь
не дается - не умираются в руках малых, то конь
под седлом не слушается седока златошавого. Но
пришел торжественный момент, сказал князь Яро-
слав Всеволодович:

- Не пограничишь ты теперь отеческой чести,
славный воин, Александр Ярославович! Будь защитой
и опорой матушке, и отцу родному, и всей
Земле Русской!

И вот он день настал. День, когда князь, но -
прошавшийся с отрокством, с беззаботной юностью,
будет во сырь землю конюшем быть, конем врагу
посыпать. Но quem ~~alexander~~ недобре, тревога ду-
ши обуревдет, беспокойно, трепещет сердце от неиз-
вестности.

- Ох, и приподнялся я, друзья мои! В опасе-
вальною пору, смык восстановить, врага чтоб поде-
гнуть, - малый князь.

Вошли в память княжеские, прекрасные веки ма-
тёйки. Сон смирил буйно молодца. "Свет оза-
рил Александра, открыл он очи, видит: вдалеке
спотыкается будто кто-то. Вынувшись он к свету, спо-
тыкается, руки-кони в кровь обдирает о кусты
капюше, ветру дикому наперекор идёт, сопротив-
ляется. Но идёт князь, не сдаётся. Видит: в

устье Невы, рядом с берегом икона светится.
Так и маятятся руки сами у киезя. Саш не свой
сделался, схватил икону. Озарил его свет Божий.
И открыл хана Александру.

- Вот поудится же вское, - проворчал он,
тяжело вздохнул и переворачиваясь в этот момент
с боку на бок. Как вдруг брякнулось что-то. Вскрик-
нул от изумления киезь - то икона из сна упала.

- Не шагай как знак Божий! - взволновался
Александр.

- Будем нам помощь Христова!

Так и случилось. 15 июля 1240 года киезь
великий Александр Ярославович стал руководить
мога и ринулся в бой. Бился долго, до самой
ночи, но победы шведов неизбежна. Стали ве-
личать его с той поры „Невским“. Сосредото-
чуский род, землю Русскую!